



Экономический
и Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1993/89
10 February 1993

RUSSIAN
Original: ARABIC/FRENCH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Сорок девятая сессия
Пункт 4 повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Вербальная нота Постоянного представительства Лиги арабских государств при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве от 13 января 1993 года на имя заместителя Генерального секретаря по правам человека

1. Постоянное представительство Лиги арабских государств при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве свидетельствует свое уважение Центру по правам человека Организации Объединенных Наций и считает необходимым выразить ему свое серьезное беспокойство по поводу ухудшения положения арабских гражданских лиц на оккупированных Израилем арабских и палестинских территориях, как это следует из прилагаемых двух документов (доклады за октябрь и ноябрь 1992 года).
2. Постоянное представительство Лиги арабских государств просит Центр по правам человека Организации Объединенных Наций считать настоящую ноту официальным документом и распространить ее среди членов Комиссии по правам человека на ее сорок девятой сессии.

МЕСЯЧНЫЙ ДОКЛАД О СОЗДАНИИ ИЗРАИЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ,
НАПАДЕНИЯХ НА АРАБСКИХ ГРАЖДАН И ПОСЯГАТЕЛЬСТВАХ
НА ИХ ПРАВА И ИМУЩЕСТВО В ОКТЯБРЕ 1992 ГОДА

Палестинские заключенные в израильских тюрьмах проводили голодовку в течение более 15 дней. Эта голодовка, начатая 27 сентября, закончилась 15 октября по причине ухудшения здоровья заключенных, поскольку они начали страдать анемией и болезнями, в результате которых они могли скончаться. Сотрудники израильской полиции ворвались в некоторые тюрьмы и пытались остановить голодовку заключенных, используя для этого слезоточивый газ и резиновые дубинки. Один из заключенных, а именно Хусsein Убейдат, скончался в результате этой голодовки, поскольку оккупационные силы не оказали ему своевременно необходимой медицинской помощи.

Эта голодовка сопровождалась эффективной мобилизацией населения, напоминавшей первые часы интифады. Так, например, палестинцы демонстрировали на улицах свою солидарность с заключенными, организовывали впечатительные демонстрации, захватывали помещения и прибегали к забастовкам. Оккупационные силы отвечали на это настоящими или резиновыми пулями, ранив сотни демонстрантов и арестовав десятки из них. В военных облавах участвовало большое число солдат, которые врывались в определенные зоны или окружали их. Примером может служить город Хеврон, который пять дней жил в полной блокаде, окруженный примерно 3 000 солдат.

Перед лицом этой подлинной революции израильские оккупационные власти вынуждены были отменить свое решение о сокращении своего военного присутствия в перенаселенных зонах на оккупированных территориях. Так, например, израильский премьер-министр Йицхак Рабин уполномочил министра обороны применять с помощью оккупационных сил самые жесткие меры, с тем чтобы покончить с эскалацией интифады, прибегая к тому, что он назвал "необходимыми операциями с целью положить конец палестинской интифаде".

По признанию самих израильцев, пламя интифады разгорелось с большей силой. Так, например, журналист Ран Каслав писал в ежедневной газете "Гаарец" следующее: "Палестинская интифада продолжается в другой форме, регулярно переходя от уличных демонстраций к актам насилия. По своему существу она остается народным восстанием, которое уже продолжается пять лет".

Бывший руководитель гражданской администрации Западного берега реки Иордан Шайке Эрец писал в ежедневной газете "Едиот Ахронот", что "интифада не возродилась вследствие голодовки заключенных, поскольку она не прекращалась и не ушла в подполье, а изменяет свое лицо время от времени".

Корреспондент газеты "Едиот Ахронот" Ронни Шекед писал следующее: "Голодовка заключенных, содержащихся в тюрьме по причине безопасности, достигла своих целей, поскольку она нашла широкий отклик за пределами тюремных стен и разогнала такие страсти на палестинских улицах, что приходится констатировать возрождение народных демонстраций, как в первые дни интифады" ("Аль-Баядир аль-Сиязи", 17 октября).

В отчаянной попытке подавить интифаду израильские власти объявили, что они будут использовать в отношении палестинцев новое оружие, способное одновременно выстреливать шесть пуль на расстояние до 30 метров. Эти пули, изготовленные из сжатой соли, вызывают раны и ожоги на кожном покрове. Следует напомнить, что израильские власти используют разнообразное оружие в

своих попытках подавить палестинцев с самого начала интифады. Так, например, они использовали пластиковые пули, причинившие смерть 152 человек, резиновые пули в форме стального сердечника с тонким слоем резины, которые, поражая голову, вызывают смерть, и камнеметательные орудия.

В этом месяце Комитет Красного Креста закрыл свои бюро в секторе Газа на неопределенный срок в знак протеста против практики, применяемой оккупационными силами в отношении его персонала и посетителей. Действительно, Красный Крест был жертвой различных притеснений и актов, направленных на срыв его гуманитарной деятельности, таких, например, как ограничение поездок и запрещение персоналу оказывать необходимые услуги палестинцам. Дважды в бюро Красного Креста в секторе Газа бросали слезоточивые бомбы ("Аль-Фахр", 14 октября).

Израильские власти совершают свои ежедневные нападения на арабских жителей и посягают на их земли. С момента оккупации и до конца октября 1992 года они в целом конфисковали 3 077 364 дунамов земель, расположенных на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. Они пытались также ужесточить оккупационный режим и разработали проекты, поощряющие еврейских иммигрантов селиться в 186 поселениях на Западном берегу реки Иордан и в 20 поселениях в секторе Газа.

Что же касается нарушения свобод и прав человека, то израильские власти продолжали проводить свою бесчеловечную политику и прибегать к индивидуальным и массовым караим. Военные трибуналы, например, приговорили 155 жителей Западного берега реки Иордан и сектора Газа к тюремному заключению сроком от нескольких месяцев до нескольких лет с одновременной выплатой огромных штрафов. Власти также приказали в административном порядке интернировать 14 человек на периоды от пяти до шести месяцев и разрушили четыре дома. За этот же период было убито 20 палестинцев, сотни других были ранены.

Ниже подробно излагаются эти акты насилия, согласно сообщениям, появившимся в печати и в органах информации на иврите и арабском языке.

I. Конфискация земель и создание поселений

Оккупационные силы организовали военно-учебный центр на землях площадью 10 дунамов, которую они конфисковали в деревне Тубас. Эти земли принадлежали арабскому гражданину ("Аль-Иттихад", 22 октября).

Израильские военные власти воспрепятствовали жителям деревень Асира эль-Кибля, Тель и Амматейн ходить на их собственные земли, которые окружали военный лагерь. Речь идет о площади примерно в 2 000 дунамов, засаженной оливковыми деревьями ("Аль-Фахр", 26 октября).

Израильские власти объявили о конфискации территории площадью 300 дунамов в Аз-Зейтуне (Газа), с тем чтобы построить новую дорогу, связывающую проспект Салахуддина с промышленной зоной в квартале Шейх Ажлин ("Аль-Фахр", 31 октября).

Планы и проекты колонизации и расширения существующих поселений

Власти предусматривают широкую кампанию частного строительства в некоторых поселениях в оккупированных зонах.

Руководители этой операции заявили, что они никогда не подчинятся правительству решению заморозить строительство новых поселений, и утверждали, что 300 жилищ, предназначенных для поселенцев, уже фактически построены с момента прихода к власти лейбористской партии в Израиле ("Аш-Шааб", 3 октября).

Оккупационные власти по-прежнему разрешали строительство новых жилищ для поселенцев и продолжали вести строительство в поселении Авнейхефэз на землях деревни Шуфа.

Строительство дорог между поселениями

Закончена первая стадия строительства дороги вдоль Вади аль-Килт, проходящей к востоку от деревни Аната. Эта дорога подведена к дороге № 9, которая связывает Иерусалим с поселением Маале Адоумим, и пройдет под деревнями Эйзария и Абу Лис в форме туннеля протяженностью более 1 300 м, который выйдет на поверхность вблизи Рас аль-Амуд ("Аль-Кудс", 3 октября).

Израильские власти продолжали строительство дороги, проходящей по землям деревни Шуфа к востоку от Тулькарма, которая соединит зеленую линию с западным берегом реки Иордан ("Аш-Шааб", 31 октября).

II. Антиарабские нападения

В течение этого месяца усилились израильские нападения на имущество арабских граждан. Эти репрессии являются, в частности, делом рук поселенцев, которые мобилизовали свои силы, чтобы нападать на палестинские деревни, повреждая или уничтожая транспортные средства, жилье и движимое имущество и ведя огнестрельный огонь против палестинцев, нанося многим из них ранения. Кроме того, оккупационные власти применяют различные формы нападений: ежедневные облавы в жилых домах, арест молодых палестинцев и облавы сотрудников налоговых органов с применением силы в торговых предприятиях, с тем чтобы налагать огромные поборы.

Ниже излагаются сведения относительно нападений на арабов, на их имущество и земли:

a) Посягательства на земельную собственность

Израильские власти по-прежнему, используя бульдозеры, уничтожают почву и вырывают фруктовые деревья в оккупированных зонах. Сотни дунамов земли были распаханы с тем, чтобы облегчить экспроприацию этих земель и расширить поселения. Ниже дается краткий обзор некоторых из этих репрессий:

<u>Инцидент</u>	<u>Источник информации</u>
17 оливковых деревьев были вырваны с корнем в деревне Абуд	"Аль-Кудс", 12 октября
10 оливковых деревьев были вырваны с корнем на землях деревни Бидия (Тулькарм)	"Аль-Фахр", 20 октября
Цитрусовые деревья были вырваны с корнем вдоль дороги, ведущей в поселение Альфе-Менаше на юго-востоке Калькилья	"Аль-Иттихад", 25 октября
10 оливковых деревьев были вырваны с корнем на землях деревни Бидия (Тулькарм)	"Аль-Фахр", 24 октября

b) Последствия на неприкосновенность личности и имущество арабских граждан

В этом месяце солдаты оккупационной армии и группы еврейских поселенцев совершили зверские нападения на палестинское население, причинив материальный ущерб и совершая грубые нарушения свобод человека. В результате нападений в деревнях, городах и лагерях на оккупированных территориях были ранены сотни палестинцев. Наиболее примечательными фактами являются следующие:

- Израильские власти приказали закрыть на год бюро газеты "Азиль" в Восточном Иерусалиме. ("Аль-Кудс", 3 октября)
- Военный патруль обстрелял гражданское транспортное средство, в котором находились пять палестинцев, направлявшиеся в Синдхиля, ранив трех из них. ("Аль-Фахр", 3 октября)
- Во время нападения на деревню Идна (Хеврон) военнослужащие ворвались в десятки жилищ, круша имущество и избивая жителей. ("Аль-Иттихад", 4 октября)
- Оккупационные силы ранили более 200 человек, ведя неприцельный огонь против женщин, детей и стариков, которые демонстрировали свою солидарность с голодающими заключенными. ("Аль-Иттихад", 8 октября)
- Группа поселенцев напала на шофера ежедневной иерусалимской газеты "Аш-Шааб", избила его резиновыми дубинками и забросала его автомобиль камнями. ("Аш-Шааб", 8 октября)
- Группа еврейских поселенцев неоднократно нападала на арабских граждан и их имущество в окрестностях Иерусалима, повредив транспортные средства и лавки, принадлежащие палестинцам. ("Аш-Шааб", 8 октября)
- Солдаты оккупационных сил осквернили могилу юноши Муссы Шауша, мученически погибшего в деревне Акаба, и перенесли его останки в полицейский комиссариат. Это осквернение могилы задевает чувства арабских граждан. ("Аль-Иттихад", 9 октября)
- В Иерусалиме израильский солдат выстрелил в арестованного молодого палестинца на расстоянии менее 30 см. Пораженный несколькими пулями юноша скончался спустя неделю. Согласно официальной версии этого инцидента, этот юноша якобы пытался завладеть оружием солдата, но снятые иностранной телевизионной компанией кадры свидетельствуют, что жертва не оказывала никакого сопротивления во время ареста и что солдат специально выстрелил в юношу, бросив его на землю. ("Аль-Иттихад", 11 октября, и "Аль-Фахр" и "Аль-Кудс", 17 октября).
- Группа поселенцев напала на несколько автомобилей общественного транспорта в деревне Абуд и разбила в них стекла. ("Аль-Кудс", 12 октября)
- Во время облавы в деревне Эль-Иссавия пограничники избивали население, врывались в дома, связывали женщинам руки и отбирали у них золотые драгоценности. ("Аль-Нахар", 14 октября)
- Поселенцы из Кедумима, сожгли 200 оливковых деревьев на землях, принадлежащих деревне Кафр-Каддум. ("Аль-Кудс", 14 октября)

- Поселенцы избили пассажиров транспортного средства, принадлежавшего арабам в квартале Дженина, и разбили в нем стекла. ("Аль-Иттихад", 16 октября)
- Во время облавы в мечети Барака в Тулькарме оккупационные силы провели обыск под предлогом поиска запрещенных материалов. ("Аль-Иттихад", 16 октября)
- Во время нападения на арабских граждан в Хевроне десятки поселенцев повредили транспортные средства, в которых находились палестинцы. ("Аль-Кудс", 17 октября)
- Израильские поселенцы обстреляли арабское транспортное средство на дороге, ведущей в Мегиддо, ранив пассажиров. ("Аль-Кудс", 17 октября)
- Пять палестинцев из деревни Эль-Иссавия были ранены в ходе сбора налогов "Арнона", проводившегося при поддержке полицейских. Сотрудники налогового управления, в частности, ранили беременную женщину, сорвав с нее золотую цепочку. ("Аль-Нахар", 17 октября)
- Во время облавы в городе Эль-Бира группа вооруженных поселенцев перекрыла главную улицу и разбила стекла и проколола шины у трех транспортных средств, принадлежащих арабам. ("Аш-Шааб", 19 октября)
- Поселенцы, силой ворвавшиеся в святилище Авраама в Хевроне, напали на сторожа и одного палестинца. ("Аль-Иттихад", 20 октября)
- Ворвавшиеся в землячество в лагере Дженин пограничники избили юношей, которые в нем находились, и арестовали одного из них, нанеся ему побои. ("Аль-Иттихад", 20 октября).
- Поселенцы из Танахима ворвались в деревню Джалама в оккупированной зоне и опрокинули фруктовые и овощные лотки. Они также разрушили лавки торговцев домашней птицей и подожгли несколько лавок. ("Аль-Иттихад", 20 октября)
- Вооруженные поселенцы целую ночь осаждали деревню Эль-Луббан эль-Шаркия и разбили стекла в десятках домов. ("Аль-Иттихад", 21 октября)
- Во время облавы в мужской подготовительной школе деревни Джалкамус солдаты оккупационных сил избили учеников. ("Аль-Иттихад", 21 октября)
- Во время нападения на имущество, принадлежащее палестинцам в деревне Хусан, 120 жителей поселения Бейтар повредили несколько транспортных средств и домов. ("Аль-Кудс", 24 октября)
- Тюремные надзиратели тюрьмы Маскубей зверски избили трех палестинских заключенных. ("Аш-Шааб", 24 октября)
- Военнослужащие, сопровождавшие сотрудников налоговых органов, ворвались в дома палестинцев в деревне Кафр-Рай. (Дженин) и потребовали от них уплатить огромные налоги. ("Аль-Фахр", 24 октября)
- Поселенцы из Кедумима перекрыли дорогу Калькилья-Наблус, запретив палестинским транспортным средствам ехать по ней. ("Аль-Иттихад", 29 октября)

- Поселенцы напали с применением огнестрельного оружия и камней на палестинских жителей и их транспортные средства в деревне Дженин во время комендантского часа, серьезно повредив имущество, принадлежащее арабам. ("Аль-Иттихад", 29 октября)

III. Израильская практика, представляющая собой нарушение прав человека на оккупированных палестинских территориях

1. Аресты

a) Массовые аресты

Оккупационные силы проводили массовые аресты палестинцев во многих городах, деревнях и лагерях на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. Десятки юношей были арестованы под тем предлогом, что они принимали участие в интифаде.

Ниже приводятся примеры массовых арестов, совершенных в октябре 1992 года:

- 20 юношей в деревне Силат-эль-Харития. ("Аль-Иттихад", 9 октября)
- трое юношей в деревне Таммун. ("Аль-Иттихад", 11 октября)
- 17 юношей в деревне Бейт-Даджан. ("Аль-Иттихад", 11 октября)
- несколько юношей в лагере Дженин после облавы. ("Эш-Шааб", 12 октября)
- четыре жителя Бир-Зейта. ("Аль-Иттихад", 15 октября)
- 17 юношей в деревне Эль-Иссавия. ("Аль-Кудс", 15 октября)
- массовые аресты в деревне Билин (Рамалла). ("Аль-Фахр", 20 октября)
- 18 жителей деревни Кафр-Нима (Рамалла). ("Аль-Фахр", 21 октября)
- трое юношей в деревне Бейт-Даджан. ("Аль-Фахр", 25 октября)
- 500 жителей города Хеврон. ("Аль-Иттихад", 30 октября)

b) Административное задержание

В докладе Бетцелема - израильский информационный центр по правам человека на оккупированных территориях - были вскрыты грубые нарушения прав человека применительно к лицам, находящимся в административном заключении в оккупационных тюрьмах. Согласно этому документу, оккупационные власти приказали в административном порядке задержать более 14 000 лиц с момента начала интифады, т.е. с декабря 1987 года. Приказы о задержании в своем большинстве касались тех лиц, которые уже провели многие недели в заточении ("Аль-Иттихад", 29 октября 1992 года).

Следует напомнить, что израильское военное законодательство разрешает содержать под стражей любого палестинца на оккупированных территориях в течение 14 дней без права посещения; именно в этот период к лицам, содержащимся под стражей, применяются меры грубого обращения, они подвергаются допросам, пыткам и заключению в одиночных камерах.

В октябре 1992 года власти приказали в административном порядке задержать 14 арабских граждан на оккупированных территориях (согласно информации, появившейся в ежедневной газете "Аль-Кудс" в период со 2 октября по 1 ноября 1992 года).

Задержание продолжается от одного месяца до одного года, причем этот срок может быть продлен.

c) Вынесение приговоров арабским гражданам

За этот период на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа 155 палестинцев предстали перед израильскими военными трибуналами. Они были приговорены к тюремному заключению сроком на 7-12 месяцев и на 14-24 месяца с отсрочкой в исполнении приговора, а также к тюремному заключению на несколько лет (источник: "Аль-Кудс" в период со 2 октября по 1 ноября 1992 года). Эти трибуналы также приговорили двух палестинцев к пожизненному заключению. Кроме того, эти наказания сопровождались штрафом в среднем на сумму 1 000 шекелей, в результате чего общая сумма штрафов составила 118 200 израильских шекелей, т.е. 59 000 долл. США.

d) Условия содержания под стражей и грубое обращение с заключенными

Палестинцы, содержащиеся под стражей по причинам безопасности, объявили голодовку 27 сентября 1992 года, которая продолжалась до 6 октября 1992 года, а затем с перерывом на два дня возобновилась 8 октября. Однако голодовка продолжалась до 15 октября в тюрьме Невха, заключенные которой были последними палестинцами, прекратившими голодовку.

Требования заключенных касались в основном улучшения условий жизни в центрах заключения, а именно:

- улучшить питание в количественном и качественном отношениях;
- провести необходимые хирургические операции и улучшить качество медицинского обслуживания заключенных;
- отменить содержание в одиночных камерах, поскольку оно имеет отрицательные психические и психологические последствия для заключенных;
- предоставить больше одеял и зимней одежды;
- продлить сроки посещения членами семей и выделить для родственников место, где они могли бы ожидать заключенных в более гуманных условиях;
- позволить заключенным повышать свой образовательный уровень, в связи с чем разрешить пользоваться книгами, газетами и журналами в тюрьмах;
- продлить продолжительность ежедневных прогулок;
- решить проблему хронической перенаселенности в камерах и палатках;
- снять с окон асbestosовые щиты;

- перевести всех заключенных в центры заключения, расположенные вблизи от места их проживания;
- освободить пожилых заключенных.

2. Ограничения свободы передвижения и поездок

Израильские оккупационные власти объявили комендантский час во многих городах, деревнях и лагерях на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. В этих условиях всем мужчинам в возрасте от 14 до 45 лет было приказано собраться в определенном месте для проверки личности; дома были обысканы, имуществу был нанесен значительный ущерб.

В этом месяце в районе Рафаха был введен жесткий комендантский час на семь дней, в течение которых жители испытывали нехватку основных продуктов питания, таких, как мука и детское молоко.

Кроме того, комендантский час вводился на четыре дня в городе Газа, а также в лагерях Шати, Бурейдж, Джабалия, Нусейрат и Магази.

Двенадцать арабских деревень в районе Рамалла продолжали жить в условиях комендантского часа: Харбата, Бани-Харит, Аль-Джания, Рас-Каркар, Бейт-Ур-Эль-Тата и Бейт-Ур-Эль-Фока, Дейр-Аммар, Дейр-Ибзи, Билин, Нилин, Диндис и Бейт-Ликья. Военные власти проводили массовые аресты и обыски в этих деревнях.

В городе Хеврон более 200 000 палестинцев жили в условиях комендантского часа в течение семи дней подряд. Не менее 3 000 солдат блокировали городские кварталы и проводили обыски и облавы в сельскохозяйственных зонах в поиске оружия. Они арестовали не менее 500 человек, которые нарушили приказ о комендантском часе; эти лица были оштрафованы на чрезмерно высокие суммы.

3. Разрушение жилищ

Израильские власти разрушают жилища и другие постройки, принадлежащие палестинцам на оккупированных территориях, в качестве колLECTивного наказания по причинам безопасности или по мотивам административного порядка. Эта политика применяется в отношении семей лиц, подозреваемых в нарушении приказаний о поддержании безопасности, или задержанных за посягательство на безопасность, а также в отношении владельцев, которые не получили от израильских властей разрешение на строительство. Целые дома и отдельные комнаты стали непригодными для жилья, поскольку власти замуровали их железными брусьями или цементными блоками.

Ниже приводится список лиц, дома которых были разрушены в октябре 1992 года, с указанием местонахождения дома и причины его разрушения:

Фамилия владельца	Местонахождение	Причина разрушения	Источник информации
1. Иесса Рамадан Исуф Бакир	Дейр аль-Бала	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс", 3 октября
2. Салем Мохаммад Абу Хадайд	Хан Юнис	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Фахр", 3 октября
3. Фамилия не установлена	Эль-Иссавия	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс", 6 октября
4. Таха Камил Хамад	Газа	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс", 31 октября

Кроме того, оккупационные власти замуровали дом заключенного Салиха аль-Хурайми в Вифлееме, а также дом Ахмада Сумури в деревне Яммун (Дженин). ("Аль-Кудс", 15 октября, и "Аль-Иттихад", 1 ноября.)

4. Жертвы

Заключенный Хуссейн Нимр Убейдат, который жаловался на сильные боли в 3 часа ночи, скончался в израильской тюрьме, поскольку власти ожидали шесть часов, прежде чем перевести его в госпиталь.

В Иерусалиме израильский полицейский в присутствии нескольких десятков свидетелей выстрелил в арабского демонстранта Мостафу Убейдата на расстоянии не более 50 см, бросив вначале его на землю. Жертва скончалась в результате ранений.

В этом же месяце число мучеников, погибших под пулями оккупационных сил, возросло. Так, например, 20 человек в возрасте от 4 до 60 лет скончались: 15 из них погибли под пулями, 4-летний ребенок был раздавлен военным транспортным средством, а прочие погибли при разных обстоятельствах.

Ниже приводится список лиц, убитых в октябре 1992 года:

Имя жертвы	Возраст	Место жительства	Дата смерти	Источник информации
1. Рамиз Абдул Афу Амру	16	Анза (Дженин)	1/10/92	"Аль-Иттихад" 3 октября
2. Анвар Шафик Абдул Джалиль Аль-Матур	15	Сиир (Дженин)	2/10/92	"Аль-Кудс" 3 октября
3. Мухаммад Садик Абу Хамира	20	Кабатия	3/10/92	"Аль-Кудс" 4 октября
4. Мухаммад Бадр Шафи Наззал	26	Кабатия	3/10/92	"Аль-Кудс" 4 октября
5. Мусса Яамал Мусса Хаук	20	Акаба	7/10/92	"Аль-Кудс" 8 октября
6. Хассан Салих Барахима	19	Анза (Дженин)	6/10/92	"Аль-Кудс" 8 октября
7. Ибрахим Талиб Мухаммад Абу Яаль	4	Газа	8/10/92	"Аль-Фахр" 9 октября
8. Ахмад Абдулла Двикат	23	Бейта (Наблус)	10/10/92	"Аль-Иттихад" 11 октября
9. Зийяд Махмуд Джаиш	13	Лагерь Нузейрат	11/10/92	"Аль-Кудс" 12 октября
10. Рияд Гази Фарид аз-Зир	20	Салфит	12/10/92	"Аль-Иттихад" 13 октября
11. Мотаз Юнис Сайдам	14	Лагерь Нузейрат	12/10/92	"Ас-Сааб" 13 октября
12. Фарах Зияд ас-Су	13	Газа	13/10/92	"Аль-Кудс" 14 октября
13. Анвар Зари Наср Ислих	23	Ман (Хан Юнис)	14/10/92	"Аль-Кудс" 15 октября
14. Тахзин Ахмад Салих аль-Лахлух	16	Лагерь Хан Юнис	14/10/92	"Аль-Кудс" 15 октября
15. Хуссейн Нимр Асад 'Убейдат	22	Монт Скопус	14/10/92	"Аль-Кудс" 15 октября
16. Мостафа Али Юбейдат	22	Иерусалим	17/10/92	"Аль-Кудс" 18 октября

Имя жертвы	Возраст	Место жительства	Дата смерти	Источник информации
17. Омар Атиф Сулейман аль-Аридха	18	Араба (Дженин)	19/10/92	"Ас-Сааб" 20 октября
18. Абдель Мохаммад Абу Нассир	60	Акраба (Наблус)	19/10/92	"Аль-Кудс" 21 октября
19. Иссам Рафик аль-Хатиб	19	Рам	23/10/92	"Аль-Кудс" 24 октября
20. Хишан Хосни Амир	25	Газа	30/10/92	"Аль-Иттихад" 1 ноября

5. Нарушения, касающиеся учебных заведений

В октябре 1992 года увеличилось число школьных учебных заседаний, закрытых оккупационными властями под предлогом проведения манифестаций или занятия помещений для выражения солидарности с бастующими заключенными, проводящими голодовку. Ниже приводится список соответствующих школ:

Школа	Местона- хождение	Закрыта на период	Источник информации
Мужская средняя школа Аль-Садия	Калькилия	Неопределен.	"Аль-Кутс", 13 октября
Мужская средняя школа Табари	Рафах	Один день	"Аль-Кутс", 15 октября
Женская средняя школа Рафах	Рафах	Один день	"Аль-Кутс", 15 октября
Мужская подготовительная школа Рафах	Рафах	Один день	"Аль-Кутс", 15 октября
Мужская подготовительная школа А	Рафах	Один день	"Аль-Кутс", 15 октября
Женская подготовительная школа В	Рафах	Один день	"Аль-Кутс", 15 октября
Мужская средняя школа Аль-Кутс	Иерусалим	Один день	"Аль-Кутс", 17 октября
Школа Искандар Хури	Бейт Джала	Один день	"Аль-Фахр", 18 октября
Мужская средняя школа Аль-Манфалути	Рафах	Одна неделя	"Аль-Кутс", 19 октября

<u>Школа</u>	<u>Местона- хождение</u>	<u>Закрыта на период</u>	<u>Источник информации</u>
Средняя школа Сукеина бинт аль-Хуссейн	Деир аль-Балах	Одна неделя	"Аль-Кутс", 19 октября
Мужская школа Салим	Дженин	Один месяц	"Аль-Кутс", 23 октября
Мужская средняя школа Аль-Хатр	Бетлеем	Две недели	"Аль-Кутс", 26 октября
Начальные школы Хиттин А и Б	Газа	Десять дней	"Аль-Кутс", 28 октября
Начальная средняя школа Яффа	Газа	Две недели	"Аль-Кутс", 28 октября
Четыре школы БАПОР	Джабалия	Две недели	"Аль-Кутс", 28 октября

МЕСЯЧНЫЙ ДОКЛАД О СОЗДАНИИ ИЗРАИЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ, НАПАДЕНИЯХ
НА АРАБСКИХ ГРАЖДАН И ПОСЯГАТЕЛЬСТВАХ НА ИХ ИМУЩЕСТВО
В НОЯБРЕ 1992 ГОДА

Израильские оккупационные власти провели в секторе Газа беспрецедентную операцию массированного обстрела группы зданий артиллерией и ракетами в течение шести часов. Эта атака, в которой использовалось стрелковое оружие и гранатометы, нанесла значительный ущерб зданиям и окружающей их территории. Согласно оценкам, в этой операции принимали участие 500 солдат.

Центр защиты прав и закона сектора Газа опубликовал коммюнике, в котором он подтверждает, что эта дикая практика "выжженной земли" и убийств представляет собой грубое нарушение четвертой Женевской конвенции, и обращается к правительству Израиля с настоятельной просьбой прекратить проводить политику намеренного разрушения.

На палестинском рынке, битком набитом жителями оккупированного города Иерусалима, израильский поселенец бросил гранату, которая убила одного и ранила 12 человек (все палестинцы) и нанесла значительный материальный ущерб. По этому поводу израильская пресса заговорила о возвращении организованного терроризма евреев и о безумных настроениях среди жителей поселений, выражающихся в вооруженных нападениях на дома и магазины, прежде всего во время комендантского часа. И в то же время в поселениях идет подготовка израильских боевиков для организации нападений на арабских жителей, вооруженных засад и для запугивания, убийств или похищений арабов.

С другой стороны, невероятно высокие налоги, которые палестинцы должны платить израильским властям, представляют собой очень тяжелое бремя, что ведет к тому, что большая часть палестинских экономических проектов кончается крахом и полной неудачей.

Власти пользовались такой налоговой политикой в течение 25 лет оккупации в финансовых, экономических и политических целях. Им также удалось затормозить экономическое развитие и вызвать спад экономической деятельности, что привело к полному параличу палестинской экономики, с тем чтобы вынудить жителей оккупированных территорий покидать свои земли и создавать на них израильские поселения.

Жители Иерусалима особенно страдают от израильских муниципальных налогов, называемых "арнона", непомерно высокий размер которых превышает объем средств их существования. В случае неспособности уплаты этого налога к ним применяются репрессии, такие, например, как вооруженные нападения в дневное и ночное время, избиение дубинками, унижения, арест или наложение ареста на имущество...

Эта проблема гуманитарного порядка, с которой сталкиваются палестинцы, является одним из основных вопросов, которые рассматриваются Комиссией по правам человека. Эта проблема имеет также юридический аспект, поскольку она связана с грубым нарушением международных пактов и договоров.

Кроме того, израильские власти не прекращают проведение актов агрессии против арабского населения и захват его территорий, что происходит ежедневно. С начала оккупации до конца ноября 1992 года они конфисковали в целом 3 077 364 дунамов земли на оккупированных территориях Западного берега реки

Иордан и сектора Газа. Они продолжали всеми средствами поощрять создание поселений и разработку планов, направленных на поощрение евреев, в особенности новых эмигрантов, размещаться в 186 поселениях на территории Западного берега реки Иордан и в 20 других поселениях сектора Газа.

В том что касается лишения свобод и прав человека в отношении населения, израильские власти продолжали преследовать свою бесчеловечную политику и выносили коллективные и индивидуальные приговоры. Военные трибуналы приговорили 318 жителей территории Западного берега реки Иордан и сектора Газа к тюремному заключению сроком от нескольких месяцев до нескольких лет с наложением штрафа. По указанию властей административному задержанию также подверглись 33 человека на период от 5 до 6 месяцев; было уничтожено 17 домов. В течение этого же периода 17 палестинцев были убиты, а сотни других ранены.

Ниже приводится подробная информация об этих актах агрессии, которая была приведена в прессе и сообщена органами массовой информации на арабском языке и иврите.

I. Конфискация земель и создание поселений

Одна из основных целей всех сменяющих друг друга правительств Израиля - размещение евреев-эмигрантов на оккупированных арабских территориях - направлена на создание так называемого "демографического равновесия евреев в этом районе", ликвидацию всех попыток оказания давления в целях возвращения этих территорий и ликвидацию самой этой идеи. По этому поводу представитель Совета еврейских поселений на оккупированных территориях подтвердил, что на оккупированных территориях Западного берега реки Иордан и сектора Газа находится 125 000 еврейских поселений, и отметил, что в эти данные не включены жители поселений периферийных районов Иерусалима, которые Израиль аннексировал в 1967 году и число которых составляет приблизительно 153 000 поселений в семи районах.

Несмотря на пропагандистские заявления о том, что строительство поселений на оккупированных территориях прекращается, израильские власти всеми силами стараются довести число поселений до 1994 года на территориях Западного берега реки Иордан и в секторе Газа до 200 000.

Лучшим доказательством этой деятельности по строительству поселений является статья, появившаяся в газете Яффы "Аль-Иттихад" 11 ноября 1992 года, в которой говорится о расчистке территорий бульдозерами на площади в десятки дунамов земли, принадлежащей деревням Хизма и Шуфат на севере Иерусалима. Цель этой операции - расширение поселений Писгат Зеef и Рехес Суафат путем новой застройки. Фактически министерство жилищного строительства Израиля закончило строительство сотен зданий в этих двух поселениях.

Кроме того, только что завершились строительные работы по сооружению туннеля протяженностью 270 м, связывающего юг Иерусалима с поселениями Гуш Этzion на Западном берегу реки Иордан. Эти работы, стоимость которых составляла 3 млн. долл., представляют собой первый этап комплексного проекта, который предусматривает строительство подвесного моста протяженностью 350 м и другого туннеля протяженностью 900 м. ("Аль-Кудс", 24 ноября.)

Как отмечала газета "Едиот Ахронот", министерство финансов и жилищного строительства предложило создание национального общества, в задачи которого будет входить реализация планов строительных работ по созданию автомагистрали № 6, пересекающей Израиль с севера на юг, протяженностью 225 км. ("Аль-Кутс", 12 ноября)

Кроме того, израильские власти заявили о своем намерении построить новую дорогу под № 455, связывающую поселение Кириат Сафир с основной автомагистралью. Эта дорога пройдет через деревню Дейр-Кдаис, Харабата и Бани Харис. ("Аль-Фахр", 9 ноября)

II. Понятие на неприкосновенность личности и имущество арабских граждан

Для борьбы с выступлениями палестинцев израильские оккупационные власти продолжают применять самые мерзкие формы агрессии. Специальные подразделения, которым отдан приказ стрелять боевыми патронами, могут, согласно этому приказу, использовать оружие без ограничений в любых обстоятельствах. Таким образом, речь идет о настоящей охоте за людьми, цель которой в первую очередь убить палестинца или нанести ему тяжелые ранения, влекущие за собой тяжелые осложнения. Власти также применяют методы жестокого избиения палестинцев дубинками,очные нападения на "разыскиваемых" лиц и уничтожение принадлежащего им имущества. Если разыскиваемое лицо арестовывается или сдается добровольно, заранее известно, что прежде всего его будут избивать. Такие ситуации далеко нередки, однако ни в газетах, ни в сообщениях прессы об этих случаях не упоминается.

Ниже приводится подробная информация, касающаяся актов агрессии такого вида, жертвами которых стали арабы, их имущество и их земли.

- Израильские солдаты, которые принимали участие в нападении на палестинцев в секторе Газа укради у жителей драгоценности и деньги. ("Аль-Фахр", 18 ноября)
- Оккупационные власти перекрыли основную улицу рынка Дейр-аль-Балах. ("Аль-Кудс", 18 ноября)
- Израильские налоговые инспекторы провели проверку ряда коммерсантов Тулькарма и отобрали бухгалтерские книги и удостоверения личности многих коммерсантов. ("Аль-Фахр", 18 ноября)
- Израильские поселенцы поджигали автомобили, магазины и дома, принадлежащие палестинцам, в городе Иерусалиме, что нанесло значительный ущерб. ("Аш-Шааб", 19 ноября)
- Израильские поселенцы врывались в дома многих жителей деревни Хусан (Наплуз). Они разбивали оконные рамы, хватали их личные вещи и провоцировали их. ("Аль-Фахр", 20 ноября)
- Во время нападения на деревни Ибвеин и Луббан Харбия (Рамаллах) солдаты израильской армии выгнали из домов всех жителей этих деревень и заставили снять палестинские флаги с электропроводов. ("Аль-Нахар", 19 ноября)

- Солдаты оккупационных войск открыли огонь по группе палестинцев деревни Кафр Аин (Рамаллах); многие жители были ранены и их пришлось госпитализировать. ("Аль-Нахар", 19 ноября)
- В Хевроне еврейские поселенцы разбили стекла многих автомобилей и повредили вход в православную церковь города. ("Аль-Кутс", 22 ноября)
- Оккупационные войска открыли огонь по палестинцам во время похорон одной из жертв в Газе, при этом было ранено около 10 человек ("Аль-Иттихад", 23 ноября).
- Солдаты израильской армии открыли огонь по палестинцам в Бани Сухила и в лагере Шати в секторе Газа, было ранено 12 человек, некоторые из которых получили серьезные ранения. ("Аль-Кутс", 24 ноября)
- Израильские военные власти перекрыли перекресток дорог, ведущих в Ялазан и Рамаллах. Они проводили проверку документов и штрафовали палестинских автомобилистов. ("Аль-Фахр", 28 ноября)
- Ворвавшись на территорию мужской средней школы в Ябад, израильский поселенец открыл огонь во дворе школы, где было много учеников и преподавателей. ("Аль-Иттихад", 29 ноября)
- Израильские поселенцы совершили нападение на цех в Хевроне и избили рабочих. ("Аль-Фахр", 30 ноября)

Посягательства на земельную собственность

Палестинские земледельцы, земли которых расположены рядом с израильскими поселениями, являются жертвами поселенцев, которые постоянно нападают на плантации оливковых деревьев и пытаются их уничтожить. Во время сбора урожая поселенцы препятствуют арабским земледельцам приближаться к их землям под угрозой применения оружия, с тем чтобы они понесли материальный ущерб и покинули свои земли. Ниже приводится краткий перечень таких репрессий:

- В районе Таязира было вырвано из земли 50 саженцев оливковых деревьев. ("Аль-Иттихад", 11 ноября)
- В деревне Мухмас (Рамаллах) было срублено 600 оливковых деревьев. ("Аль-Кутс", 21 ноября)
- В деревне Назлат Иса (Тулькарм) были разрушены теплицы из пластиковой пленки. ("Аль-Кутс", 24 ноября)

III. Израильская практика, представляющая собой нарушение прав человека на оккупированных территориях

1. Аресты

a) Массовые аресты

Оккупационные силы провели широкомасштабные операции по аресту палестинцев во многих городах, деревнях и лагерях, находящихся на территории Западного берега реки Иордан и в секторе Газа. Были арестованы десятки молодых людей под предлогом участия в интифаде.

Ниже приводятся примеры массовых арестов, которые произошли в ноябре 1992 года:

<u>Аресты</u>	<u>Источник информации</u>
Восемь юношей из лагеря Еин Бейт Аль-Ма (Наплусе)	"Аль-Иттихад", 2 ноября
Три жителя деревни Хусан	"Аль-Иттихад", 4 ноября
Восемь юношей из деревни Баках аш-Шаркия	"Аль-Кудс", 6 ноября
Трое юношей из деревни Мислия (Дженин)	"Аль-Кудс", 6 ноября
Десять юношей из деревень Кафр Малик, Деир Кхасана и аль-Мазраа аль-Киблия	"Аль-Иттихад", 11 ноября
Девять юношей из лагеря Тулькарм	"Аль-Иттихад", 13 ноября
Трое юношей из Таммун	"Аль-Кудс", 16 ноября
Много молодежи было арестовано на улице Салахуддин в Иерусалиме	"Аль-Кудс", 29 ноября

b) Административное задержание

В результате усиления выступлений палестинцев против израильской оккупации и новой вспышки движения интифада на оккупированных территориях 33 палестинца подверглись административному задержанию в ноябре 1992 года ("Аль-Кудс", номера от 2 ноября по 1 декабря 1992 года). Продолжительность административного задержания, определяемого военными властями, находится в пределах от одного месяца до одного года, причем этот срок может быть продлен.

c) Вынесение приговоров арабским гражданам

В ноябре 1992 года 318 палестинских граждан предстали перед израильскими военными трибуналами на территории Западного берега реки Иордан и в секторе Газа. Они были приговорены к тюремному заключению сроком на 7-12 месяцев плюс 14-24 месяца с отсрочкой в исполнении приговора, а также к тюремному заключению на несколько лет (источник: "Аль-Кудс", номера от 2 ноября по 1 декабря 1992 года). Эти трибуналы также приговорили двух палестинцев к пожизненному заключению. Кроме того, вынесение этих приговоров сопровождалось штрафом в среднем на сумму 1 000 израильских шекелей, в результате чего общая сумма штрафов составила 251 350 шекелей, т.е. 93 438 долл. США.

d) Условия содержания под стражей и грубое обращение с заключенными

Согласно информации, содержащейся в еженедельнике "Коль ха-Ир", бывший директор лагеря "Маскобия", признал, что израильская разведывательная служба (шабак) прибегала в последние годы к пыткам во время проведения допросов. Кроме того, он подтвердил, что заключенных, как правило, размещали на маленьком дворе, руки у большей части заключенных были связаны, голова и лицо были закрыты, и их заставляли стоять на ногах в течение многих часов. К тому же камеры были настолько крошенными, что в них практически невозможно было вытянуться и даже сесть; от камер постоянно исходил запах мочи и гнили.

Согласно показаниям бывшего директора, условия заключения (в частности, связывание заключенных и перенаселение камер) определялись высшими чинами полиции.

Кроме того, десятки заключенных, страдающих тяжелыми заболеваниями, обратились через средства массовой информации к общественным организациям, с тем чтобы они вмешались и оказали содействие их освобождению и помещению их в лечебные заведения.

Согласно сведениям, поступившим от организации "Право на службе человека", израильские власти прибегают к использованию методов затяжки времени. Так, они подвергали одного палестинского заключенного пыткам такой интенсивности, что у него помутился рассудок, он потерял память и речь и при выходе из центра задержания не мог узнать свою жену и детей. ("Аль-Иттихад", 3 ноября.)

2. Ограничения свободы передвижения и поездок

Израильские власти приняли решение продлить срок комендантского часа, который отныне начинается в семь часов вместо девяти часов вечера и заканчивается в четыре часа утра на всей территории сектора Газа, за исключением самого города Газа, на основании якобы того, что ночь наступает рано.

В течение рассматриваемого месяца комендантский час был введен в городе Хеврон в течение трех дней, а населенные пункты Хан Юни и Рафах были объявлены закрытой военной зоной. Комендантский час был также введен на несколько дней в деревнях Бани Сухила, Мин и Ад-Джадерия, а также в лагерях Хан Юни, Аскар и Иабалия.

3. Разрушение жилищ

В результате проведения оккупационными властями Газы военной операции, цель которой заключалась в уничтожении нескольких домов, семь домов были полностью уничтожены в результате ракетного и минометного обстрела со всей находящейся в них собственностью. Эти дома принадлежали следующим лицам:

- Масуд Шакир аль-Найяр
- Мухаммад Шакир аль-Найяр
- Химдан Шакир аль-Найяр
- Саид Шакир аль-Найяр
- Мухаммад Хассан аль-Найяр
- Явдат Рошди аль-Найяр
- Атия Рошди аль-Найяр

Кроме того, это нападение нанесло ущерб прилегающим к ним домам, проживание в которых стало невозможным.

Ниже приводится перечень лиц, дома которых были уничтожены в ноябре 1992 года, с указанием местонахождения дома и причины уничтожения:

Имя владельца	Местонахождение	Причина разрушения	Источник информации
Мухаммад Халил Найядах	Яба (Рамаллах)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 3 ноября
Али Махмуд Мубарак Амира	Сур Бахир (Иерусалим)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 4 ноября
Ибрахим аль-Увейдкат	Аш-Шуйук (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Фахр" 6 ноября
Ибрахим Ахмад Абу Райяб	Ятта (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Фахр" 7 ноября
Кхалил Али Акл аль-Халил	Бейт Амр (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 8 ноября
Мухаммад Али Акл аль-Халил	Бейт Амр (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 8 ноября
Ибрахим Али Акл аль-Халил	Бейт Амр (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 8 ноября
Исуф Азми Ябир аль-Халил	Бейт Амр (Хеврон)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" 8 ноября
Ибрахим Ахмад Махмуд Абу Рабах	Катания (Рамаллах)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Фахр" 8 ноября
Фавзи Абу Тайя Абу Рабах	Сильван (Иерусалим)	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Нажар" 20 ноября

В ноябре 1992 года израильские власти также разрушили в общем итоге 17 домов.

Кроме того, они замуровали дома следующих трех палестинцев:

Имя	Место	Источник информации
Исамах Закария Закарнах	Дженин	"Аль-Фахр", 13 ноября
Амр Саид Абдулазиз	Дженин	"Аль-Фахр", 14 ноября
Ахмад Саид Кассим Абу Азиз	Дженин	"Аль-Кудс", 16 ноября

4. Хертвы

Израильская армия совершила на палестинской территории ужасные преступления, которые с головой выдают политику отъявленного расизма. Так, солдаты специальных подразделений арестовали двух юношей из деревни Арраба и, распяв их на стенке, хладнокровно изрешетили их тела пулями с дикостью кровавых убийц.

В одном из своих изданий организация "Право на службе человека" описала многие случаи преднамеренного убийства палестинцев, которые не представляли собой никакой опасности для жизни израильских солдат. Так, мальчик Анвар Шафик аль-Матур (15 лет), который играл со своими друзьями в деревне Саир (Хеврон), был убит тремя солдатами, которые подъехали на военной машине и открыли огонь по группе детей. Три пули попали жертве в спину; стрельба велась с 30 метров. Солдаты запрещали родственникам жертвы оказать ей помощь в течение 15 минут, и ребенок истекал кровью, пока не умер. ("Аль-Кудс", 29 ноября)

В ноябре 1992 года 17 палестинцев упали под пулями израильской армии и специальных подразделений. Ниже приводится список этих лиц:

Имя жертвы	Возраст	Место жительства	Причина смерти	Источник информации
1. Халима Мусса аль-Ариди	60	Хусан	Забит дубинками	"Аль-Кудс" 4 ноября
2. Ийяд Вафа ас-Саих	-	Газа	Убит выстрелами налетчиков в маске	"Аль-Иттихад" 11 ноября
3. Ибрахим Мухаммад Абдулхамид аль-Хамил	15	Бейт Амр	Убит выстрелами израильского солдата	"Аль-Фахр" 13 ноября
4. Нурад Мусса Хамис Абу Мамар	19	Хан Юнис	Убит выстрелами солдата	"Аль-Кудс" 12 ноября
5. Иссам Махмуд Слиман	17	Хан Юнис	Убит выстрелами солдата	"Аль-Кудс" 12 ноября
6. Мостафа Абид Мухаммад Акур	50	Хан Юнис	Убит выстрелами солдата	"Аль-Кудс" 12 ноября
7. Ийяд Ибрахим Миск	18	Хеврон	Убит выстрелами солдата	"Аль-Кудс" 14 ноября
8. Юнис Хикмат аль-Сага	28	Наблус	Убит выстрелами солдата	"Аль-Кудс" 15 ноября
9. Абдуразак Идкибек	60	Иерусалим	Граната, брошенная поселенцем	"Аль-Иттихад" 17 ноября
10. Абдулкарим Мухаммад Абдуялил	11	Лагерь Тулькарем	Убит поселенцем	"Аль-Иттихад" 18 ноября
11. Авдх Рашид Кирзане	22	Буркин	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 21 ноября
12. Ахмад Мостафа Салим Дикка	22	Арраба	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 22 ноября

Имя жертвы	Возраст	Место жительства	Причина смерти	Источник информации
13. Амин Мухаммад Рахаль	29	Арраба	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 22 ноября
14. Ашраф Еид Абу Найя	23	Хан Йинис	Убит выстрелом солдата	"Аль-Фахр" 23 ноября
15. Амъад Абдуразак Ябир	12	Рам (Иерусалим)	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 24 ноября
16. Ахмад Мухаммад аль-Хасри	25	Газа	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 28 ноября
17. Виссам Мухаммад Рамадхан аль-Хаймуни	19	Хеврон	Убит выстрелом солдата	"Аль-Кудс" 30 ноября

С учетом вышеприведенной информации число жертв (мужчин и женщин) интифада составило 1 317 человек со времени начала этого движения до конца ноября 1992 года.

5. Нарушение работы учебных заведений

Израильские власти продолжали политику систематического закрытия школ и университетов на оккупированных территориях. Ниже приводится таблица с указанием соответствующих учебных заведений:

Название учебного заведения	Место нахождения	Закрыто в период	Источник информации
Мужская школа в Ялазоне	Рамаллах	с 4 по 28 ноября	"Аль-Кудс" 5 ноября
Мужская средняя школа в Аль-Хидр	Бетлеем	с 18 по 25 ноября	"Аль-Кудс" 19 ноября
Колледж второй степени в Газе	Газа	с 19 ноября по 19 декабря	"Аль-Кудс" 20 ноября
Мужская средняя школа в Яммуне	Яммун	с 19 ноября до нового указания	"Аль-Фахр" 20 ноября
Профессиональный учебный центр	Газа	с 22 ноября по 22 декабря	"Аль-Кудс" 23 ноября
Средняя школа для сирот	Иерусалим	с 26 ноября до нового указания	"Аль-Кудс" 27 ноября
Основная школа "А" для сирот	Иерусалим	с 26 ноября до нового указания	"Аль-Кудс" 27 ноября